6.Koja je zadaca “time out” mehanizma? Obavezno ilustrirati skicom (primjerom!)

Timeout mehanizam omogučuje oporavak veze
slika iz prethodnog zadatka...
7.Popisati nacine pristupa mediju (medium access methods) (nacine na koje kanale, odnosno medije moze koristiti vise korisnika).

a) fiksno dijeljenje kanala (vremensko, frekvencijsko i kodno multipleksiranje)

b) random access (slučajni pristup) – kanal se ne dijeli, moguće kolizije, opravljanje od kolizije
c) sa redoslijedom – koordiniranje pristupa da se izbjegnu kolizije

8.Popisati vrste kasnjenja u mrezama i utjecaj svake vrste na ukupno vrijeme kasnjenja. Navesti za svaku vrstu kasnjenja o cemu ovisi.
a) kašnjenje uslijed obrade u čvoru (provjera pogrešaka, određivanje izlazne veze) – utjecaj: nekoliko ms

b) kašnjenje uslijed čekanja u redu – ovisi o razini zakrčenja usmjernika

c) kašnjenje uslijed prijenosa – vrijeme potrebno za slanje L bitova kroz vezu: L/kapacitet veze

d) kašnjenje uslijed propagacije: dužina frekvencijske veze/brzina propagacije u mediju      (utjecaj:od nekoliko mikrosekundi do stotinjak ms)

9.Koje su prednosti: a) segmentiranja poruka u paketskim mrezama, b)koji su nedostaci?
Prednost segmetiranja je : 

- više korisnika dijeli isti vod 

- veća iskorištenost voda

- paketi manje zadržavaju u čvorovima

- manji je utjecaj smetnji kod prijenosa paketa
Nedostaci :

- čvorovi moraju imati međuspremnike 

- ako se poruka segmentira na previše segmenata tada će utjecaj overhead-a biti prevelik te vrijeme kašnjenja neće biti optimalno

10.Popisati tipove multipleksiranja i svaki tip ilustrirati skicom.
a) TDMA (Time Division Multiple Access) - vremensko multipleksiranje

- pristupa se kanalu u "rundama", svaka stanica dobije dio fiksne veličine u svakoj rundi, neiskorišteni dijelovi propadaju

- loše korištenje vodova, potrebna je sinkronizacija

- statističko vremensko multipleksiranje - ubacuju se paketi u slobodna mjesta, svaki paket se označava dodanim bitovima ili multipleksor šalje informacije da se u nekom vremenskom odsječku prenosi neki "drugi" paket i tako za svaki novi paket koji upadne u "tuđe" vrijeme


[image: image38.emf]
b) FDMA (Frequency Division Multiple Access) - multipleksiranje s podjelom frekvencija

- kanal se dijeli na frekvencijske pojaseve, svaka stanica dobiva jedan fiksni frekv. pojas, nekorišteni pojasevi
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c) CDMA (Code Division Multiple Access) - multipleksiranje s podjelom koda

- svaka stanica ima jedinstveni kod

- svi korisnici dijele istu frekvenciju

- vrijednost podataka se množi s kodom

- problem se javlja u odvajanju kodova i zbog slabljenja signala se nezna razina prijenosa, javlja se potreba za većim kapacitetom kanala
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11.Sto karakterizira sredstva (medije) za prijenos podataka (na koja njihova svojstva treba odabratiti paznju)

Otpornost na šum, domet, jeka, izobličenje signala
12.Popisati sredstva (medije) za prijenos podataka i navesti njihove karakteristike.
a) Žičani mediji

1. Upletena parica -Twisted Pair (TP) - Dvije izolirane bakrene žice
- Kategorija 3 : tradicionalne telefonske žice, 10 Mb/s Ethernet

- Kategorija 5 TP: 100Mb/s Ethernet

2. Koaksijalni kabel - Dva koncentrična bakrena voda
- dvosmjerni�
- Osnovni pojas (baseband):

�- jedan kanal na kabelu

�- naslijeđe Etherneta

- Široki pojas (broadband):

�- više kanala na kabelu

�- HFC

3. Optički kabel - Stakleno vlakno prenosi svjetlosne impulse, svaki impuls predstavlja bit

- Operacija velike brzine: Velika brzina prijenosa od točke do točke (5 Gb/s)

- Niska učestalost pogrešaka: obnavljala se smještaju na velike udaljenosti

     imun na elektromagnetski šum

b) Radio valovi

Signal se prenosi u elektromagnetskom spektru

- Nema fizičke “žice”

- Dvosmjerni prijenos

Efekt okoline na propagaciju:

�- refleksija

�- zapreka objektima

�- interferencija

4. Zemaljski mikrovalovi - npr. kanali do 45 Mb/

5. WLAN-  2Mb/s, 11Mb/s, 54Mb/s

6. Velikog dosega - (npr. Mobilne mreže) , npr. 3G: stotine kb/s

7. Satelitska - kanali do 50Mb/s (ili višestruki manji kanali) 

            - 270 msec kašnjenje od kraja do kraja geosinkroni
13.Usporediti statisticko multipleksiranje s multipleksiranjem s podjelom vremena. Obavezna skica!
1. Vremensko multipleksiranje

- stavlja se na raspolaganje terminalu čitav kanal, na određeno vrijeme  i u određenim razmacima
2. Statističko multipleksiranje

- dodjeluje dinamički resurse osim terminalima koji su aktivni

- ubacuju se paketi u slobodna mjesta, svaki paket se označava dodatnim bitovima ili multipleksor šalje informaciju da se u nekom vremenskom odječku prenosi neki “drugi” paket
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14.Podjela optickih vlakana prema nacinu prijenosa svjetlosti. Koji je tip najbolji i zasto. Objasnite skicom
Multimode stepped index, multimode graded index i monomode, monomode je najbolji, svjetlost ide samo jednim, najmanje izobličenje signala
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15.Usporedite protokole HDLC, PPP i eternet(CSMA/CD)
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Svojstvo:                             HDLC                                       PPP                                          eternet        


                        HDLC okvir obavezno  

 point-to-point protocol              Brzina Etherneta je 10  

                                     sadrži: adresno polje, upravljačko    pruža transparentnost bitova,                  Mb/s ili 100 Mb/s

                                             polje i informacijsko. polje       otkrivanje grešaka, otkrivanje             (sada čak i 1 Gb/s i 10 






                         i javljanje greške na vezi                               Gb/s)







              gornjem (mrežnom) sloju. 







           Krajnji korisnici mogu






                            saznati/konfigurirati

  




                           međusobne mrežne adrese

16.O cemu ovisi i kako djelotvornost (propusnotst) eterneta?

Efikasnost=1/(1+5*(tprop/ttrans)). Kako se tprop približava vrijednosti 0 efikasnost se bliži vrijednosti 1. Ttrans postaje velika -> efikasnost se približava vrijednosti 1.
17.Kako cvor dobiva IP adresu?

Ili ju ručno upisuje administrator sustava ili DHCP (dinamičko dobivanje adrese od server) – “plug-and-play”.
18.Kakva adresiranja (koji nacini) adresiranja mreze (podmreze) se koriste? Koji od njih ima presnost i zasto?

Klasno adresiranje (klase: A,B,C,D) – neefikasno korištenje adresnog prostora, iscrpljivanje adresnog prostora.
Besklasno (CIDR) – mrežni dio adrese je proizvoljne dužine.
19.Sto je zakrcenje mreze? Kako se manifestira? Kako se kontrolira?

Pojava kad brzina pristizanja paketa na vezu premašuje kapacitet izlazne veze.
Manifestacija: ako paket stigne na puni buffer, paket se odbacuje.

Kontrola: kontrola zagušenja s kraja na kraj (znak zagušenja: gubitak TCP segmenta) i kontrola zagušenja pomoću mreže (routeri daju pošiljaocu povratne informacije o stanju zagušenja).

20.Koji se problem javljaju kod ostvarenja mreze eternet brzine 100Mb/s vodovima kap. 30 Mbauda i kako su rjeseni. Skica!

Potrebno je 4 intervala da MLT-3 promijeni sva stanja. Zahtijeva 25 % max. brzine prijenosa signala kod Manchester i  kod NRZI modulacija. Koristi se 4B/5B kodiranje.
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21.Popisati usluge (servise) koje nudi ATM mreza krajnjim korisnicima (u zgradi navesti karakteristike tih usluga i za sto se koriste):

CBR – nudi stalno fiksnu brzinu prijenosa (kapacitet) 
· određena je gornja granica kašnjenja

· služi za prijenos nekomprimiranih audio i video zapisa

rt VBR – kod prijenosa aplikacija osjetljivih na vrijeme

· ograničeno je kašnjenje i varijacije kašnjenja

· kada trebamo max. kapacitet dobijemo ga, a kad netrebamo dobije ga netko drugi

· kod slanja komprimiranog videa

nrt VBR – garantira kapacitet ali kašnjenje može biti veće nego kod rt VBR-a

· koristi se kod rezervacije avionskih karata

UBR – koristi promet kojie preostaje od CBR-a I VBR-a 
· kod prijenosa kada nije bitna brzina

· ćelije se proslijeđuju po FIFO metodi

ABR – definira minimalnu brzinu  i kapacitet koji će dobiti 

· ako treba veći dobit će ga ako resursi budu bili slobodni

· kod zakrčenja mreže poslane ćelije će se izgubit

GFR – bolji je od ABR-a jer kod zakrčenja pri odbacivanju jedne ćelije doći do odbacivanja i ostalih ćelija istog okvira

- optimira prometa iz LAN-a prema ATM-u
22. Za sto se kod prespojnika koristi razgranato stablo (spanning tree)?

Koristi se za to da mostovi ne bi mogli prosljeđivati okvire u petlji beskonačno dugo. To se postiže onesposobljavanjem nekih spojišta (pomoću spanning tree).
23.Usporedi prespojnike eternet okvira s usmjernicima IP paketa:

Svojstvo:                                          Prespojnik                                 Usmjernik

SLOJ



uređaj sloja veze

uređaj mrežnog sloja
TABLICE


održava tablicu prespajanja,
održava usmjerne tablice,

ALGORITMI


ostvaruje alg. samoučenja
ostvaruje alg. usmjeravanja

PREDNOSTI


jednostavnije operacije jer
podržane proizvoljne topologije





Zahtijeva manje procesi-
mreže, kruženje paketa ograničeno 




ranja paketa


pomoću TTL brojača




tablice se dobivaju 

omogućuje zaštiti od broadcast




samoučenjem


oluja
NEDOSTACI


sav promet je ograničen
zahtijeva konfiguraciju IP adresa




na razgranato stablo

osim obrade okvira i obrada paketa




ne nudi zaštitu od broad-




cast oluja
24.Nacini rada (i ostvarenja) bezicnih mreza su:
Modeli WLAN-a

1. Infrastrukturni model

· bazna stanica spaja mobline žičanom mrežom

· prijelaz iz jedne u drugu ćeliju : mobilna stanica mjenja baznu putem koje ima vezu s fiksnom mrežom

2. AD HOC

· Nema baznih stanica

· Čvorovi mogu samo odašiljati podatke samo onim čvorovima koji su unutar područja pokrivenosti

· Čvorovi sami sebe organiziraju u mrežu: međusobno usmjeravaju podatke

25.Problemi specificni za kanale ostvarene bezicnim vezama su (obiljezja bezicnih mreza su:)
1. Smanjena jačina signala

- radio signal slabi šireći se materijom (gubici prijenosa)

2. Smetnje iz drugih izvora

- standardizirane frekvencije od 2.4 GHz-a koje se koriste u WLAN-u koriste i drugi uređaji (npr. kućni telefon)

3. Propagacija duž više puteva

· Radio signal se reflektira od objekata te stiže na odredište u različitim vremenima

26.Popisati korak prikljucenja bezicne stanice lokalnoj mrezi.
Mora biti povezana s AP-om

- Računalo skenira po frekvencijama i traži signalne (beacon) okvire koji sadrže ime AP-a (SSID) i MAC adresu 
- Odabire AP s kojim će se povezati

- Započinje protokol povezivanja

- Autentifikacija (ako je potrebna)

- Pokreće DHCP da dobije IP adresu u AP-ovoj podmreži
27.Stanice A i B su povezane bezicnom lokalnom mrezom. Stanica A salje stanici B paket u 802.11 okviru. Skicirajte zaglavlje tog (tih?) okvira s odgovarajucim adresama.
Okvir koji stanica A šalje prema B:
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Umjesto adrese 1: 12:34:56:78:88:ff:aa ( MAC Adresa stanice B

Umjesto adrese 2: 34:56:78:bb:cc:dd:ii ( MAC Adresa stanice A

Umjesto adrese 3: 77:88:99:00:11:gg:fg ( MAC Adresa spojista na switch-u priključenog na AP

28.Uz skice objasniti izbjegavanje sudara (POPISATI KORAKE!) kod bezicnih lokalnih mreza (CSMA/CA).
802.11 Pošiljatelj
1 ako detektira da je kanal neaktivan za DIFS (Distributed Inter,frame Spacing) onda:

 šalje cijeli okvir (nema otkrivanja sudara)

2 ako detektira da je kanal zauzet onda:

- počinje slučajno “backoff” vrijeme

- brojač odbrojava dok je kanal neaktivan

 - odašilje kad vrijeme istekne

 - ako nema ACK, povećava se trajanje slučajnog “backoff”

 intervala i ponavlja drugi korak

802.11 primatelj

ako je okvir ispravno primljen onda:

- vrati ACK nakon SIFS (Short IFS) (ACK je potreban zbog problema sa skrivenim terminalom) pošiljatelj primatelj

29.Napisite IP adresu mreze 200.23.16.0/23 u binarnom obliku:

11001000.00010111.00010000.00000000/00010111

30.Sto je sirenje spectra (spread spectrum)? Sto se njime postize? Kako se to postize?

a)Koncept širenja spektra

· Ulaz unesen u koder kanala, proizvodi analogni signal uskog propusnog opsega od središnje frekvencije

· Signal se modulira korištenja niza obično slučajnih brojeva ( širenje koda/slijeda

( Značajno povećava propusni opseg, širi spektar

( Prijemnik koristi isti slijed za demodulaciju signala
b)Korist od širenja spektra:

- Imunitet na razne šumove i distorzije

- Može sakriti/šifrirati signale (samo primatelj zna kod širenja)

- Nekoliko korisnika može dijeliti isti frekvencijski pojas sa malo smetnji

c)Postiže se:

1. Preskakanjem frekvencija (FHSS)

- Emitiranje signala na naizgled nasumičnoj seriji frekvencija

- Prijemnik skače po frekvencijama u sinkronizaciji s predajnikom

- Prisluškivači primaju nerazumljive znakove

- Ometanje na jednoj frekveniciji utječe na samo par bitova

Spori FHSS mjenja se frekvencija svakih n sekundi gdje je n više sekundi nego li traje dio signala, kod brzog FHSS-a obratno (brzi ima veću otpornost na šum i/ili ometanje)

2. Izravni m(direktnim slijedom)

- Svaki bit je predstavljen sa više bitova u eminitiranom signalu (chipping code)

31.Sto sadrzi zaglavlje ATM celije i cemu to sluzi?
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VCI: oznaka virtualnog voda (Virtual Chanel Identifier) - mijenjat će se od veze do veze kroz mrežu 

PT: tip korisnog sadržaja (Payload type) (npr. RM ćelija ili podatkovna ćelija) 

CLP: Bit prioriteta gubitka ćelije (Cell Loss Priority bit) CLP = 1 ukazuje na ćeliju niskog prioriteta, može se odbaciti u slučaju zakrčenja

HEC: polje za provjeru ispravnosti zaglavlja (Header Error Checksum) = CRC

32.Koja je prednost brzog skakanja po frkvencijama pred sporijim skakanjem po fkrvencijama. Ilustrirati!

Spori FHSS mjenja se frekvencija svakih n sekundi gdje je n više sekundi nego li traje dio signala, kod brzog FHSS-a obratno (brzi ima veću otpornost na šum i/ili ometanje)

To je tako jer ako postoji šum na nekoj frekvenciji ili netko ometa neku frekvenciju a mi skačemo brzo onda ćemo se na toj „lošoj“ frekvenciji zadržati jako kratko i greška će biti mala dok se kod sporog skakanja duže zadržavamo na istoj (moguće „lošoj“ ) frekvenciji pa je prijenos manje pouzdan.

SPORI
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33. skicirati u vremenu razmjenu HDLC okvira normalnim mačinom odziva od uspostavljanja do raskidanja veze, ako se komunikacija odvija istovremeno dvosmjerno, i pri uspostavljanju veze i primarna i sekundarna stanica imaju pripremljene podatke za slanje. Svaka stanica neka šalje najmanje 3 informacijska okvira.
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Figure 7.12 Examples of HDLC Operation




34. Popisati načine otkrivanja pogrešaka koje se javjaju pri prijenosu podataka

- provjera pariteta

- metoda kontrolne sume

- ciklička redundancija , CRC ( Cyclicredundandcy check)

- hammingov kod

35. Popisati načine uklanjanja pogrešaka pri prijenosu podataka

- posebni algoritmi
- hammingov kod

- dvodimenzionalni paritet

36. Uz skice objasniti pojmove 

a) Asinkroni prijenos; b)Sinkroni prijenos; c)Asinkroni način prijenosa (ATM)

ASINKRONI PRIJENOS

· vremenski razmak može biti bilo kakav

· prenose se znakovi; naziva se start-stop prijenos

· nije potrebna sinkronizacija

· stop i stop bitovi omeđuju znakovi da bi prijemnik mogao odredit početak i kraj 

· overhead = 2-3 bita


SINKRONI PRIJENOS

- za prijenos većim brzinama

- podaci se šalju u blokovima

- prije prijenosa vrši se sinkronizacija

- potrebna preambula za označavanja početka i kraja, manji overhead

- ako se jedan bit krivo prenese, prenijet će se krivo cijeli okvir


ASINKRONI NAČIN PRIJENOSA (ATM)


- standard za velike brzine prijenosa

- brzina od 155 Mbps do 622 Mbps

- prijenos od kraja do kraja glasa, videa i podataka

- prespajanje paketa putem virtualnih vodova

- telefonija sljedeće generacije
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37. Navesti nekoliko uređaja čija je osnovna namjena ostvararenje funkcija fizičke razine
Router, hub, switch, bridge
38. skicom pokazati koji funkcijski slojevi ISO OSI modela se ostvaruju u tim uređajima u korisničkoj razvnini i u preostale dvije ravnine (naznačiti koje su to ravnine)

1. korisnička razina – omogućuje prijenos informacija
2. kontrolna razina – kontrola veze i uspostavljanje veze

3. upravljačka razina – upravljanje sustavom
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39. nedostatci protokola nazad-za-N
To što pošiljatelj šalje okvire bez obzira da li je dobio ACK i u slučaju greške obrađuje se pogrešno prenjet okvir i svi budući okviri dok taj pogrešno preneseni okvir nebude ispravno primljen

- pošiljatelj se mora vratiti i poslati sve okvire ponovo
40. Ilustrirati način rada selektivno ponavljanje (selective repeat)
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41. uz skicu objasniti pojavu preplavljivanja (floodimg) kod uporabe mostova (prespojnika II razine- eng. Switch)
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a) zašto se za paketske mreže kaže da koriste statističko multipleksiranje. Odgovor obavezno ilustrirati skicom

b) navesti i obrazložiti prednosti i nedostatke paketskih mreža

Query flooding (npr. Gnutella)

- peerovi se sami povezuju u mrežu (preko bootstapping čvora) i svi su jednaki
- svaki čvor zna samo o svojim najbližim susjedima
- za pronalaženje objekata koristi se query flooding tako da se upit šalje susjedu, on šalje svojim susjedima...

- kod ovog dizajna je dobro što svi peerovi imaju iste odgovornosti te se ne čuva baza podataka objekata
- nedostaci:

a) svaki upit se širi mrežom te se mreža jako opterećuje (uveden je limit na upite tako da ako je limit 7, upit se šalje na sedam čvorova od izvora tj. sa svakim čvorom broj se smanjuje)

b) peerovi sami održavaju mrežu (što je komplicirano ali dobro radi u praksi)

c) ipak postoji bootstrapping server

d) copyright

42. popisati usluge sloja razgovora? (session layer) iso osi modela
- zadatak je uspostavljanje veze između 2 aplikacije

- brine se da se prijenos nastavlja na točki prekida

- prati slanje poruke (sinkronizacija)
- prepoznaje lozinke (login – logoff)

43. što je kontrola tijeka? Kako se postiže? Ilustrirati primjerom razmjene HDLC okvira
a)Kontrola tijeka je spriječavanje izvora da prepuni odredište (spriječava prepunu buffera)

b)Postiže se:

1. Stop and wait) – stani i čekaj potvrdu 

2. Metoda klizećih prozora

Kod HDLC-a

Time out , 

Selective reject, 

Reject,

Go back n,

P i F bitovi kod asinkronog prijenosa 

44. nabrojati funkcije protokola podatkovne veze i ilustrirati ih primjerima iz HDLC protokola
Održavanje, uspostavljanje i raskidanje veze između računalne opreme, te ispravan prijenos podataka (Kontrola pogrešaka – otkrivanje i izbjegavanje)
[image: image16.png]



45.zašto se kaže da paketska mreža koristi statističko multipleksiranje

- dodjeljuje dinamičke resurse terminalima koji su aktivni

- služi kod MAC protokola za dijeljenje kanala

Zato što se u paketskoj mreži slijed paketa od dvaju ili više izvora šalje bez određenog uzorka tj. svaki izvor šalje kad ima nešto za slati što je točno definicija statističkog multipleksiranja

46. funkcija protokola ARP je: Što je ARP ?
- prevodi IP adresu u MAC adresu

- zaprimi IP adresu, provjeri u tablici, ako ima onda vraća MAC adresu software-u

- ako nema adresu onda šalje ARP paket do svakog računala u LAN-u; ako računalo prepozna svoju IP adresu ono vraća svoju MAC adresu te se ona pohranjuje u tablicu

47. Nabrojati tipove kašnjena koji se javljaju pri prijenosu podataka. Za svaki tip navesti kakav utjecaj ima na ukupno kašnjenje poruke
1. kašnjenje uslijed obrade u čvoru:
- Provjera pogrešaka

- Određivanje izlazne veze

2. kašnjenje uslijed čekanja u redu

- Vrijeme čekanja na izlaznu vezu za prijenos 

- Ovisi o razini zakrčenja usmjernika

3. Kašnjenje uslijed prijenosa:

� k=kapacitet veze (b/s)

� M=dužina paketa (bit)

� Vrijeme potrebno za slanje M bitova na vezu = M/k

4. Kašnjenje uslijed propagacije:

� L = dužina fizičke veze

� C = brzina propagacije u mediju (~2*108 m/s)

� Kašnjenje zbog propagacije = L/C

48.ADSL: a) što je adsl, b)gdje i za što se primjenjuje, c)navesti karakteristike, d)jeli kod tog načina kapacitet dodjeljen korisniku ili ga koristi više korisnika
ADSL – digitalna pretplatnička linija za spajanje na Internet

- brzina prijenosa prema korisniku veća je nego od korisnika

- koristi se širokopojasni pristup internetu

- može ga koristiti više korisnika

- koristi 2 dodatna uređaja – frekvencijska skretnica i ADSL modem (povezuje računalo na int.)

Koristi FDM: 50 kHz - 1 MHz prema korisniku

  4 kHz - 50 kHz od korisnika

  0 kHz - 4 kHz za telefon

49. koje su temeljne funkcije predajnika i prjamnika u telekomunikacijskom sustavu
Predajnik – obrađuje poruku tako da proizvede signal pogodan za prijenos komunikacijskim kanalom ( najčešće digitalni u analogni )

Prijemnik – restrukturira poruku iz signala

50. popisati načine na koje kanale odnsosno medije može kosititi više korisnika

1) Fiksno dijeljenje kanala (vremensko, frekvencijsko, kodno multipleksiranje)

2) Slučajni pristup
- kada čvor šalje paker, koristi cijeli kanal
- ako dva istovremeno šalju - kolizija (čeka se random vrijeme pa se opet šalje)

- slotted ALOHA, ALOHA, CSMA, CSMA/CD, CSMA/CA

   3) MAC protokoli s redoslijedom

a) prozivanje (polling) - glavni čvor poziva terminalne čvorove da šalju s redoslijedom (svakome šalje poruku da smije slati kada na vodu primjeti da nema prometa/signala)

b) prijelaz znaka (token pasing) - kontrolni znak (token) se šalje od jednog čvora drugom sekvencijalno
51. koji funkscijski iso osi sloj omogućuje krajnjim korisnicima neometanu komunikaciju usprkos povremenim kratkotrajnim prekidima fizičke veze
Sloj mreže jer routeri imaju tablicu proslijeđivanja ( i bez obzira na fizičku vezu oni proslijeđuju podatke)

52. skicirati formate ethernet okvira i okvira koji se razmjenjuju u bežičnoj lokalnoj mreži (802.11) i navesti funkcije polja u njima
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Adresa 1: MAC adresa bežičnog hosta ili AP,a koji prima okvir

Adresa 2: MAC adresa bežičnog hosta ili AP,a koji šalje okvir

Adresa 3: MAC adresa spojišta usmjernika na koji je spojen AP 

Adresa 4: koristi se samo u ad hoc načinu

CRC – provjerava se kod primatelja, ako se otkrije greška, okvir se odbacuje

53. objasniti kako se kod bežičnih lokalnih mreža postiže izbjegavanje sudara, obavezna skica
Uz prije objašnjen CSMA/CA algoritam koristi se i  RTS/CTS zahtjevi/potvrde:

Ideja:  - dopustiti pošiljatelju da „rezervira“ kanal, umjesto da ima slučajni pristup

           - time izbjeći sudaranje dugačkih podatkovnih okvira

- Kod WLAN-a se nekad koristi nekad ne

Koraci:

1. Pošiljatelj prvo šalje mali „zahtjev za slanje“ (RTS – request to send) paket prema AP-u koristeći CSMA (mogući sudar no zbog toga jer su kratki male su šanse da se to desi)

2. AP odgovara sa CTS (clear to send) , odobrenje

3. Svi čvorovi čuju CTS – pošiljatelj šalje okvir

 



  - ostale stanice ne odašilju

Cilj: potpuno izbjeći sudaranje podatkovnih okvira koristeći male okvire za rezerviranje 

       (mali okvir = malo izgubljeno vrijeme u slučaju sudara )
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54. skicirati i objasniti ovisnosti propustnosti mreže u ovisnosti o opterećenju za 

a) ethernet (CSMA/CD), b)token ring ili mrežu u kojoj primarna stanica prozivanjem daje na raspolaganje vod sekundarnim

55 . navesti za bežične lokalne mreže a)tipične brzine prijenosa, b) maksimalan doseg

2G ( 56kbps , manje od 20km, priblizno 18

3G ( 384kbps, manje od 20km , priblizno 17

802.15 ( ispod 1mbps, 20m

802.11b ( do 11 Mb/s, 140m
802.11a i 802.11g ( do 54 Mb/s, 40m
56. skicirati konfiguracije bežičnih lokalnih mreža sa svim elementima. (elemente imenovati)

3. Infrastrukturni model

· bazna stanica spaja mobline žičanom mrežom

· prijelaz iz jedne u drugu ćeliju : mobilna stanica mjenja baznu putem koje ima vezu s fiksnom mrežom

4. AD HOC

· Nema baznih stanica

· Čvorovi mogu samo odašiljati podatke samo onim čvorovima koji su unutar područja pokrivenosti

· Čvorovi sami sebe organiziraju u mrežu: međusobno usmjeravaju podatke
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57.Uproredite i nacrtajte ISO-OSI model s Internet modelom.
Slojevi Internet arhitekture
1) Fizički sloj

- veza između čvorova putem fizičkih 

medija

- bavi se karakteristikama medija, 

signalima,...

2) Sloj mreže

- razmjena podataka preko mreže, 

dodavanje adresa, pozivanje servisa 

(npr. prioritet)

- moguće razne mreže: ATM, LAN, 

Frame Relay,...

3) Internet sloj (IP)

- routing (usmjeravanje) među različitim

 mrežama, implementiran u čvorovima i

 routerima

- dodavanje IP adresa

4) Transportni sloj (TCP)

- pouzdan prijenos podataka, redoslijed 

dostave

5) Sloj aplikacije

- podrška za korisničke aplikacije, 

npr. HTTP, SMPT

DODATNA PITANJA

Ethernet okvir
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Preambula – 7 bajtova, 10101010 koji se koriste za sinkroniziranje prijemnika sa satom predajnika (fizička razina – sinkronizacija na razini bita)

Početni graničnik – jedan bajt 10101011

Adresa – 6 bajta, ako adapter primi okvir sa svojom adresom kao adresom odredišta ili primi broadcast okvir on proslijeđuje podatke protokolu mrežnog sloja, u suprotnom odbacuje okvir

Tip – označava protokol višeg slova (uobičajeno IP)

CRC – provjerava se kod primatelja, ako se otkrije greška, okvir se odbacuje

Objasni pojmove : Terminator i transciver

Terminator – zaključnik lokalne mreže, spriječava odbijanje signala

Transciver – naprava za spajanje glavnog računala u lokalnu mrežu


Objasni pojmove za način prijenosa podataka: FDX, HDX, SX

SX – simplex – prijenos samo u jednom smjeru 

HDX – half-duplex – prijenos u oba smjera no naizmjenično (samo je jednom smjeru u nekom trenutku)

FDX – full-duplex – prijenos istovremeno u oba smjera

Objasni pojmove : Unicast , Multicast, Broadcast

1 Unicast – slanje prema samo jednom korisniku 
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          3 Broadcast – slanje prema svim korisnicima


2 Multicast – slanje grupi korisnika


Razlika između mreže za pristup i backbone?

Backbone:

- mreža velike brzine zasonavana na FDDI standardu

- povezuje više LAN mreža unuttar nekog područja

Npr. : mreže unutar sveučilišta i drugih sličnih distribuiranih mreža s velikim prometom

Pristupne mreže :

· koriste pristup od točke do točke

· npr. : modemi i ADSL

· Neke kabelske mreže

Sloj mreže





Sloj veze





Fizički sloj
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